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Referat fra Generalforsamling 2025. 

Dato: 04. marts 2025  

Tidspunkt:  Kl. 10:00  

Sted:  Sportshotel Vejen.   

Generalforsamlingen indledtes med at mindes 7 afdøde medlemmer: 

Ronald Stjernegaard Hansen der døde den 15. maj 2024, 
Niels Aasted Nielsen den 20. november 2024, 
Peder Chresten Petersen 27. november 2024, 
Hans Erik Knudsen den 24. januar 2025 
Bent Lind Hansen den 7.februar 2025 
Ole Vig Arentoft 8. februar 2025 
Hans Peter Jørgensen 28-02-2025. 

Æret være deres minde! 

Indledning: 

Kasserer  

Som de fleste af jer sikkert har hørt, er vores kasserer gennem mange år, Harry Hansen, blevet al-
vorligt syg. Han kontaktede mig den 20. januar og sagde, han ikke kunne klare kassererposten læn-
gere. Jeg troede først, han ville klare det frem til generalforsamlingen. Næste gang jeg talte med 
ham, sagde han, at vi var nødt til at hente det hele, for han formåede ikke at lave regnskabet for 
2024. Det vil jeg sige mere om, når vi kommer til regnskabet på dagsordenen.  

Det betyder, at vi ekstraordinært skal vælge en ny kasserer på denne generalforsamling. Vi har i 
mailen omkring tilmelding til generalforsamlingen vedhæftet en ny dagsorden, hvoraf det fremgår.  

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent. 

Jørgen W Hansen valgt. 

2. Valg af 3 stemmetællere. (Dirigenten skønner om det er nødvendigt) 

Ikke nødvendigt. 

3. Beretning ved formanden. 

Godkendt. Beretning vedhæftet. 

4. Regnskab ved kassereren. 

 

Seniorklubben 
Vejen 

Stiftet 11. april 1981. 
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På grund af kassererens forfald blev det reviderede regnskab fremlagt af formanden. God-
kendt. Balance pr. 25. februar 2025: 92.483,06 kr. Regnskab vedhæftet. 

5. Kontingent. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent (250 kr.). 

Godkendt. 

6. Valg af Formand. Hans M. Nielsen er på valg. Modtager genvalg 

Hans M. Nielsen genvalgt. 

7. Valg af Kasserer. Nyvalg for en 3-årig periode.  

Kurt Glenn Christensen foreslået og valgt. 

8. Valg til bestyrelsen. Sven-Otto Martinussen er på valg. Modtager genvalg. Helge Høiland er 
på valg. Modtager genvalg. 

Begge genvalgt. 

9. Valg af 2 suppleanter. Jørn Nolling og Kurt Glenn Christensen er på valg. 

Genvalg til Jørn Nolling. Da Kurt Glenn Christensen er indtrådt i Bestyrelsen kan han ikke 
vælges. I stedet blev Knud Steen Thomsen foreslået og valgt. 

10. Valg af revisor. Niels Chr. Jensen er på valg. Modtager genvalg.  

Genvalgt. 

11.   Valg af revisorsuppleanter. Jørn Nolling og Karl Åge Møller er på valg. 

Karl Åge Møller (Kalle) genvalgt. I stedet for Jørn Nolling blev Hardy Sørensen foreslået og 
valgt. 

12.   Indkommende forslag - skal være bestyrelsen i hænde senest 8 dage før mødet. 
 

13.   Gennemgang af aktivitetsprogram. 

Aktivitetsprogram gennemgået. 

14.   Evt. 

---------- 
Afslutning fra Formanden  

Inden jeg slutter, skal der lyde en stor tak til Harry Hansen for hans arbejde som kasserer for klub-
ben. Harry har altid udført dette job omhyggeligt og med stor nidkærhed. Vore tanker går til ham i 
denne svære tid med alvorlig sygdom.  

Tak for en god og saglig debat på generalforsamlingen. Og tak til Jørgen Hansen for at lede mødet. 

 
Referent 
Helge Høiland. 
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Beretning for Metal Seniorklub Vejen 2024-2025  

Jeg vil starte beretningen med at nævne, at umiddelbart efter generalforsamlingen sidste år havde besty-
relsen et konstituerende møde.  

Bestyrelsen blev sammensat således:  

Formand: Hans M. Nielsen  
Kasserer: Harry Hansen  
Næstformand: Sven - Otto Martinussen  
Sekretær: Helge Høiland  
Bestyrelsesmedlem: Jørgen W. Hansen  

Medlemstal  

Jeg vil igen i år sige noget om vores medlemssituation. Vi har siden sidste generalforsamling mistet 10 med-
lemmer, de 7 vi lige har mindet som afdøde, samt 3 der har meldt sig ud, én der var nyindmeldt og havde 
bopæl i Kolding og 2 på grund af alder/sygdom.  

Med det frafald vi har haft i det sidste år eller rettere i år, er det umuligt at holde medlemstallet.  

Vi fik 13 nye medlemmer den 1. januar 2024, her den første januar 2025 har vi indtil nu kun fået 3 nye med-
lemmer.  

Jeg kan nævne, vi sidste år fik 3 medlemmer fra den nu nedlagte Seniorklub i Kolding. Vi har siden sidste 
generalforsamling fået 6 nye medlemmer, men alligevel er medlemstallet faldet fra 117 til 112 dags dato.  

Det skyldes ikke, at dem der går på en eller anden form for pension siger nej tak til vores seniorklub, der er 
simpelthen ikke mange på listen. Det er min fornemmelse, at der er mange, der melder sig ud af forbundet 
ved overgang til pension og især dem, der går på tidlig pension. De vil ikke betale den høje kontingent til 
forbundet, som er gældende for tidligpensionister. Det gælder også medlemmer, der fortsætter på arbejds-
markedet, når de når pensionsalderen. 

-----  

Senior Landsmøde   

Jeg har været til landsmøde for seniorklubbernes formænd på Metalskolen i Jørlunde den 11-12. januar. 
Der deltog i år 56 klubformænd, sidste år var der kun 43, så det er en fremgang.  

Traditionen tro drøftede vi også i år medlemssituationen i klubberne landet over. Her plejer klubberne at 
klage over vigende tilslutning, og det var ingen undtagelse i år. Flere sagde, deres gennemsnitsalder i klub-
ben var over 80 år. Jeg har regnet gennemsnitsalderen ud for vores klub, den er 74 år, og set i lyset af at 
pensionsalderen nu er 67 år, er det vel helt fint.  

Landsformandens beretning  

Selvfølgelig starter man i det forum med Landsformanden beretning. Han var meget inde på det politiske, 
der vedrører os pensionister. Han brugte en del tid på omtale af den nye ældrelov. Vi havde også i den sam-
menhæng et indlæg om Ældreloven ved ældreordfører Marie Duus.  
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Den nye ældrelov skal samle medarbejderne på ældreområdet i teams, så den ældre får mere sammen-
hæng i sin hjælp og pleje. Den vil også stille kommunen mere fri i den måde, man arbejder på, med mindre 
registrering, så tiden i højere grad bliver brugt på at hjælpe borgeren.  

Den lægger også op til lokalplejehjem, med professionelle bestyrelser, hvor pårørende også indgår. Det er 
som om politikere ikke forstår, hvor stor udskiftning der er i pårørende gruppen. Ældre menneskes ophold 
på plejehjemmet er normalt ikke ret lang, så der vil være en meget stor udskiftning i bestyrelsen.  

Mentor  

Der var på mødet et indlæg fra uddannelsessekretariatet om mentorordning på Erhvervsskolerne. Det er en 
ordning, hvor ældre håndværker kan gå ind og støtte eleverne på deres svage områder, og hvis det kniber 
med at komme i skole/arbejde, så søger man for det. Der kører forsøgsordninger på flere større byers Er-
hvervsskoler. Der er pt. ingen forsøgsordninger på Erhvervsskolerne i vores område. Personlig mener jeg 
også, det skal være afdelingen, der skal koordinere det gennem deres bestyrelsesarbejde i skolerne.  

----- 

Aktiviteter i 2024  

Vi havde i 2024 igen nogle gode og vellykkede arrangementer, synes jeg.  

Vi havde vores hyggeaften med bowling og buffet i Brørup i februar måned. Det var igen en rigtig fin aften 
med 48 deltagere. Den nyligt overstående bowlingaften havde 52 tilmeldte.  

Fællesarrangement  

For første gang havde vi et fælles arrangement sammen med de andre faglige seniorklubber i Vejen i for-
året. Dog var HK ikke med i dette arrangement, med begrundelsen den ikke var selvbærende. Det vil jeg 
komme tilbage til senere.  

Vi havde en dejlig eftermiddag med musik og sang ved Hammers Duo. Jeg syntes de gjorde det rigtig godt.  

Arbejdermuseet og Forbundshuset  

Vi havde vores forårstur til København, hvor vi fik vores sædvanlige rundstykker og en lille en på vej der-
over. Vi startede på Arbejdermuseet, som absolut er et besøg værd. Vores tid der blev dog afkortet i for-
hold til planen, da vi blev 45 min forsinket i trafikken på vej derover, og på grund af problemer med froko-
sten måtte vi 15 min. før afsted igen. Vi skulle have spist smørrebrød i Restaurant Øl Halle, men på grund af 
en kommunikationsfejl mellem restauranten og mig, havde vi ikke reserveret plads. Vi fik i stedet for en god 
pariserbøf, på Sundby Sejl på Amager. Jeg hørte mange var glade for det bytte, men jeg skal hilse og sige, at 
I gik glip af en virkelig madoplevelse i Øl Halle. Jeg var derovre med fruen i efteråret, hvor vi var i Øl-Halle, 
det var en oplevelse med 28 valgfrie smagssanser.  

Efter middagen kørte vi til Forbundshuset, hvor vi blev taget imod af tidligere hovedkasserer Torben Poul-
sen. Han fortalte om udflytningen fra Nyrupsgade til Molestien og om salget af Alka og geninvesteringen af 
pengene i Sydporten.  

Det var en god fortælling, som deltagerne syntes var meget interessant. Vi også var ude at se byggeriet, rig-
tig flot.  

Jeg var lidt skuffet over tilslutningen til turen, må jeg ærligt indrømme. Jeg havde forventet fuld bus, men 
der var kun 38, der syntes, det var noget. Jeg er overbevist om, at de 38 der var med, syntes de havde en 
fantastisk tur.  

Kør selv udflugt  
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Det var anden gang, vi havde en kør selv udflugt i nærområdet. Vi besøgte Poul la Cour museet i Askov, et 
spændende besøg. Vi startede dagen med kaffe og rundstykker og en fortælling om Poul la Cour og muse-
ets tilblivelse, derefter rundvisning i museet. Man bliver meget forbavset over dets størrelse og indhold, der 
er virkeligt meget at se på.  

Grillmiddag  

Så blev det til vores sædvanlige grillmiddag på afdelingskontoret. Det var en rigtig hyggelig eftermiddag. Vi 
var 27 fra Vejen klubben. Efter Kolding klubben er nedlagt, har vi faktisk 35 pladser.  

Golfdag  

Vi havde igen et ”Golfarrangement” på Holsted Golfbane. Den blev aflyst sidste år på grund af for få til-
meldte. I år var der 15 deltagere, og de havde en rigtig hyggelig dag på golfbanen. Vi startede med rund-
stykker og kaffe, og efter turen på banen fik vi et par stykker smørrebrød. En rigtig fin dag.  

Løvfaldstur  

Løvfaldsturen gik til Rømø-Sild, hvor vi på færgen til Sild fik en fin morgencomplet. Da vi kom til Sild, fik vi 
en guide om bord i bussen. Desværre en tysk talende, da den dansk talende, der var bestilt, havde meldt sig 
syg. Kl. ca. 12, da vi havde været øen rundt, spiste vi de medbragte håndmadder og drak en bus øl eller 
vand.  

Vi havde herefter 2 timer på egen hånd i hovedbyen Vesterland. Derefter skulle vi med biltoget til Niebüll, 
en ellers spændende tur, men glæden gik lidt af det, da toget var 2 timer forsinket. Vi kom således 2 timer 
for sent til vores middag på Øster Højst kro, men vi fik alligevel en god middag. Det var en heldagstur, som 
blev til en udvidet heldagstur.  

Henrik Dam Kristensen  

Vores andet fælles arrangement med foredrag af Henrik Dam Kristen var også vellykket med 101 deltagere. 
Jeg synes, han gav os et godt indtryk af hans liv som politiker i de forskellige sammenhænge. Han gav et 
godt indtryk af arbejdet bag kulisserne på Christiansborg.  

Virksomhedsbesøg  

Vi skulle jo have besøgt Gesten Bådaptering, men de lukkede midt på sommeren. Så i stedet fik vi en aftale 
med Uldalls Jernstøberi. Det var et rigtig godt og interessant besøg. De havde stillet 2 mand til rådighed for 
rundvisningen, så det var rigtig fint.   

Julefrokosten  

Så sluttede vi med årets højdepunkt ”Julefrokosten”. Der var vi 88 deltagere, og det er det største antal del-
tagere i min tid i klubben. Her havde vi igen vores medlem Hardy Sørensen til at spille. Samtidig var det vo-
res sidste julefrokost ved Elsebeth i den gamle Vejen Hal.  

----- 

Lidt om den kommende tid  

Vi skal senere på dagsordenen gennemgå dette års program. Jeg vil dog gerne sige nogle ting her i beretnin-
gen om det og lidt om de kommende år.  

Fælles arrangementer  
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Vores to fælles arrangementer med de andre faglige seniorklubber i Vejen, gik jo godt i år. Dog var HK ikke 
med i forårets musikarrangement, fordi den ikke var udgifts neutral. Vi har igen i år to fælles arrangemen-
ter, som alle seniorklubber er med i, og de er udgifts neutrale.  

Det er ikke altid nemt at blive enig om, hvad vi skal have og hvad det må koste. Vil vi gerne have en god fo-
redragsholder, så koster vedkommende penge.  

Vi har i år fået Morten fra badehotellet, og han er en dyr mand til 12.500 kr. +befordring. Her har jeg søgt 
og fået bevilliget 7.500 kr. fra Velux Fonden.  

Vi havde et møde mellem klubberne, efter vi havde fået aftalerne på plads, hvor vi skulle aftale finansiering. 
Jeg havde forestillet mig, vi kunne lande på 100 til125 kr. pr. deltager. Men nej, vi skal være sikre på, det er 
udgifts neutral, så prisen blev 150 kr. med kaffe og kage. Kommer der 100 deltagere, vil vi få overskud, men 
kommer der kun 50, så vil der være underskud. Jeg håber meget vores medlemmer kommer, selvom prisen 
er 150 kr. Pengene fra et evt. overskud bliver jo i klubberne.  

Selvom der er visse udfordringer ved at lave noget fælles, vil jeg nu alligevel fortsætte den linje. Det er 
nemmere at få økonomi med 80 – 100 deltager, end det er med 30 - 40. Jeg har da også bemærket, at an-
dre, der laver lignende arrangementer, tager op til 200 kr. pr. person og nogle gange endnu mere.  

Hvor skal vi holde arrangementer.  

Efter der kom den afklaring, at det ville blive Sportshotel Vejen, der skal servicere aktiviteter i den gamle 
Vejen Hal, besluttede vi at flytte vores aktiviteter til Sportshotel Vejen. Vi har fået nogle tilbud, der pris-
mæssigt kan hænge sammen, så må vi se, hvad vi får for pengene, og om priserne også holder fremover.  

Vi har i Metal kun to ting, vi holder her, generalforsamlingen og julefrokosten. Så har vi vores to fællesar-
rangementer. Jeg er meget spændt på, hvordan det går. Er det ikke ok, må vi se os om efter noget andet.  

Møde om Seniorhåndbogen  

Som også nævnt sidste år er jeg kommet med i Faglige Seniorer Region Sydvest, først som suppleant, og 
senere som bestyrelsesmedlem.  

Jeg har igen i år fået opgaven og ansvaret for et møde her i Vejen, som blev afviklet den 26. februar med 
emnet ”Udlevering af Seniorhåndbogen”. Den er annonceret på Faglig Seniorers hjemmeside, hvor man 
også skal bestille billetter a`50 kr.  

I har sikkert, på samme måde som mig, fået en mail fra Faglig seniorer med 2 møder i henholdsvis Kolding 
og Vamdrup med seniorhåndbogen. Jeg tog straks fat i Faglige Seniorers Hovedkontor og fik at vide, det var 
en fejl, den også var kommet ud i Vejen Kommune. De lovede at sende en mail ud om vores arrangement i 
Vejen, til medlemmer i Vejen Kommune. Det blev dog først til noget, efter jeg rykkede for det.  

Vi kan da også se, der ikke var så mange tilmeldte i Vejen som de forrige 2 år, fordi medlemmer fra Vejen 
nåede at tilmelde sig i Kolding eller Vamdrup, inden de nye mails kom ud.  

Faglig Seniorer Region Sydvest  

Vi har i Faglige Seniorer Region Sydvest en aktivitetspulje på 35.000 kr., som vi kan bruge til oplysende akti-
viteter og seniorpolitiske tiltag. Pengene skal frigives fra centralt hold i henhold til ansøgning. Vi har lige af-
holdt en eftermiddag med foredrag af Kåre R. Schou, tidligere politisk kommentator på TV. Et meget fint 
foredrag, men eftersom det var tilbudt til hele Region Sydvest, så var det en lille forsamling med under 50 
deltagere. Vi kan sagtens bruge de penge på en bedre måde.  
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Vi taler om, vi kunne lave sådanne aktiviteter i de forskellige kommuner i samarbejde med de lokale klub-
ber og på den måde få nogle flere til at deltage.  

Vi må/kan ikke sende pengene videre til lokalforeninger, men må måske gerne lave aktiviteter i fællesskab. 
Det kunne måske afløse et af vores fællesarrangementer her i Vejen.  

Jeg talte tidligere om, at vi søgte penge i Velux Fonden til foredrag. Velux Fonden er ved at ændre deres 
retningslinjer for, hvad de bevilliger penge til. Vi ved endnu ikke, hvordan det bliver, men som jeg har hørt 
det, vil de lægge mere vægt på foredrag, der giver læring.  

Afdelingens Generalforsamling  

Der er generalforsamling i Afdelingen tirsdag den 25. marts så mød op for at høre, hvad der rører sig i Afde-
lingen.  

Afslutning  

Det var så det, jeg har valgt at tage med i beretningen. Jeg håber, vi får en god debat om det. Lige inden da 
vil jeg takke bestyrelsen for deres store arbejde i forbindelse med udarbejdelse og afvikling af vores pro-
gram.  

Tak for ordet. 

Hans M. Nielsen 
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